

Учреждение образования  
«Барановичский государственный профессиональный  
лицей машиностроения»

# Лицейский Вестник

Издается с февраля  
2002 года

Выпуск № 36

**Сегодня в  
номере:**

«А у нас в лицее...»

Экскурсии

Общезитие

Памятные даты

Семинары, совещания



**Наши выпускники –  
наша гордость!**

12 января 2018 г.

по поручению главы государства за проявленные грамотные, смелые, мужественные действия генерал-лейтенант Андрей Равков в торжественной обстановке, в присутствии родных и сослуживцев вручил гвардирядовому запаса Евгению Жарскому (нашему выпускнику 2014 г.) государственную награду – медаль «За отвагу».

*Подробнее на стр.5 ...*

Барановичи, 2018

# «А у нас в лицее...»



## «День позитива»

8 октября в стенах нашего лицея состоялась акция  
«День позитива»!!!

Учащиеся и работники лицея стали участниками  
ФОТОКОНКУРСА «ПОДЕЛИСЬ УЛЫБКОЙ СВОЕЙ»,  
акций: «ПОЧТА ДРУЖБЫ» И  
«СОЛНЦЕ РАДОСТИ», А ТАКЖЕ МИНИ-КОНЦЕРТА  
ЛЯ ПОЛНЯТИЯ НАСТРОЕНИЯ.



## «Я Руки матери целую»



12 октября состоялось  
воспитательное мероприятие  
«Я руки матери целую»,  
посвященное ДНЮ  
МАТЕРИ. Учащиеся гр.224  
вместе с библиотекарем  
Медвецкой О.П. читали  
прекрасные стихи и прозу  
о самом дорогом для всех  
человеке – МАМЕ.



# «А у нас в лицее...»

## Профориентация 2019

29 ноября 2017 года в рамках мероприятий профориентационной работы воспитателем общежития Сасим И.Т. и преподавателем Данильчик Н.А. была проведена экскурсия по лицее учеников девятых классов средней общеобразовательной школы № 4 г. Барановичи.



## «С наукой в будущее»

В завершение Года науки, 5 декабря в лицее состоялась научно-практическая конференция «С наукой в будущее», где на суд компетентного жюри было представлено 9 исследовательских работ учащихся по информатике, экономике, черчению, химии, биологии, производственному обучению, английскому и белорусскому языкам.



### Победителями стали:

- Диплом I степени – Маркушевский Станислав, гр. 216 (химия);
- Диплом II степени – Леонова Александра, гр. 218 (биология);
- Диплом III степени: Мисько Сергей, гр. 217 (английский язык); Рахманец Маким, гр. 216 (английский язык);

Похвальный отзыв получил Бушило Никита, гр.207 (производственное обучение)

Приз зрительских симпатий достался Леоновой Александре, гр.218, (биология).



# «А у нас в лицее...»

## Смотр-конкурс художественной самодеятельности

Три дня, с 18 по 20 декабря, в лицее проходил смотр-конкурс художественной самодеятельности. Участие приняли все группы лицея, а также кружки дополнительного образования: духовой, инструментальный ансамбль под руководством Дрозда А.Л., вокалисты под руководством Губко Д.А., Парфирова С.Ю. Порадовали выступления многих групп, но фаворитами стали 3 группы:

**I место** – 214 гр. ( куратор – Сотникова Ю.С.)

**II место** – 221 гр. (куратор - Комарова И.А.)

**III место** – 223 гр. (куратор – Ключко О.А.)



# Наши выпускники – наша гордость!

## ***В жизни всегда есть место подвигу***

12 января 2018 г. по поручению главы государства за проявленные грамотные, смелые, мужественные действия генерал-лейтенант Андрей Равков в торжественной обстановке, в присутствии родных и сослуживцев вручил гвардии-рядовому запаса Евгению Жарскому (нашему выпускнику 2014 г.) государственную награду – медаль «За отвагу».

5 апреля минувшего года военнослужащие десантно-штурмовой роты 38-й отдельной гвардейской десантно-штурмовой бригады спасли жизни друг другу на учениях, которые проходили в Шумилинском районе Витебской области.

Во время прыжка парашют Дмитрия Страчука (сослуживца Евгения) подхватил порыв ветра, и он начал рывками снижаться. Подняв глаза, он увидел, как Евгений Жарский пытается перебежать его купол, как учили делать при схождении куполов парашютов.

Вдруг купол его парашюта погас, и он полетел вниз, зацепив и парашют Дмитрия. Оба парня начали падать. А дальше... Дальше начались действия, отработанные до автоматизма во время регулярных учебных занятий, которые и спасли жизни нашим героям. Когда Евгений пролетал мимо Дмитрия, тот каким-то образом сумел подхватить его парашют правой ногой. Именно этот маневр позволил парашюту Дмитрия вновь наполниться воздухом. Все произошедшее длилось секунды – самые страшные секунды в их жизни, но именно эти секунды позволили ребятам избежать смерти.

«Только слаженные действия в воздухе и отличная подготовка позволили избежать трагедии. Нас переполняет гордость за наших военнослужащих», – сказал командующий силами специальных операций Вооруженных Сил генерал-майор Вадим Денисенко.

И мы, педагоги лицея машиностроения, также очень гордимся своим выпускником Евгением Жарским. Пусть этот пример героизма станет путеводной звездой для подрастающего поколения и поможет нашим ребятам приобрести настоящие мужские качества: профессионализм, храбрость и надежность.

*Киженцева Т.А., методист*



# Экскурсии

## ВОРКАУТ

17 октября молодежная федерация Воркаут посетила наш город. В Ледовом Дворце были организованы лекции по ЗОЖ, показательные выступления спортсменов, конкурсы и призы. Побывали на этих мероприятиях и наши лицеисты.



## Встреча с тренером

17 октября учащиеся учебной группы 215 в сопровождении преподавателя Шимчик Г.И. посетили СДЮШОР по спортивной гимнастике и боксу.

С директором спортивной детско-юношеской школы олимпийского резерва Хвойницким Анатолием Владимировичем ребята познакомились еще в прошлом году, поэтому им было, вдвойне, приятно снова встретиться с известным спортсменом. Анатолий Владимирович – не только интересная личность, но, также, прекрасный оратор и замечательный писатель. Каждая встреча с ним – приятное, яркое событие.



# Экскурсии

## Теннисный тур



24 октября в общежитии лица было проведено первенство по настольному теннису среди учащихся 1-го курса. По итогам соревнований победителем признан учащийся учебной группы 221 Павлюченко Влад (1-е место), 2-е место досталось Максиму Величенкову – учащемуся группы 222, а на третью ступеньку поднялся Крупович Артур из группы 224.

## Экскурсия

27 ноября учащиеся лица совершили экскурсию в столицу нашей республики – город Минск, где посетили музей занимательных наук «КВАНТУМ» и завод «КОКА-КОЛА».



# Экскурсии

## Экскурсия по «МИНСК-АРЕНЕ»

14 ноября 2017 года учащиеся учебных групп 214 и 221 под руководством куратора Сотниковой Юлии Сергеевны совершили экскурсионную поездку в город Минск. Ребята посетили МКСК «Минск-Арену», самый большой спортивный и развлекательный комплекс в Беларуси и один из самых больших в Европе. Во время экскурсии они побывали во всех трёх зданиях комплекса: Велодроме, Конькобежном стадионе и главной Арене на 15.000 зрителей. Располагая современным оборудованием, полностью соответствующим профессиональным требованиям и уникальным сценическим комплексом, не имеющим аналогов в Беларуси, МКСК «Минск-арена» проводит события, имеющие международное общегосударственное значение в спортивной и культурной жизни страны. Можно добавить, что «Минск-Арена» – это самая большая арена среди всех команд КХЛ и четвёртая по вместимости среди хоккейных арен Европы.

Во время экскурсии учащиеся получили информацию об особенностях и деталях организации самых известных спортивных и развлекательных мероприятий: концертов, международных соревнований и специальных проектов. Затем ребята отправились в музей занимательных наук «Квантум», в котором была представлена интерактивная экспозиция, охватывающая основные области науки. Лицеисты узнали, что в каждом зале находятся экспонаты, с которыми можно взаимодействовать: исследовать, собирать, разгадывать, дергать, прыгать и даже кричать! В музее представлено более 150 экспонатов, которые можно трогать руками! Ребята в полной мере воспользовались этой возможностью и получили бурю положительных эмоций и впечатлений.

*Сотникова Ю.С., куратор учебной группы №214*



# Общежитие

## КОНКУРС экологический композиций «Золотая осень»

Стало уже доброй традицией в сентябре месяце проводить конкурс осенних букетов «Золотая осень», участниками которого являются учащиеся, проживающие в общежитии УО БГПЛМ. Но в этом году инновация заключалась в том, что рамки конкурса были расширены: конкурс букетов превратился в конкурс экологических композиций. Обязательным условием являлось выполнение работ с использованием природного материала в различных технологиях, использование дополнительного природного материала: каштаны, желуди, шишки, орехи, живые и засушенные растения и т.д.

Работы конкурса номинировались в следующих категориях: 1) Лучший букет или композиция; 2) Самый оригинальный осенний букет; 3) Самый скромный осенний букет

А критериями оценивания служили: эстетика оформления, разнообразие используемых материалов, аккуратность исполнения, наличие оригинальной идеи и соответствие сезону.

В жюри вошли члены Совета общежития под руководством председателя ученического профкома. Победителями стали Н.Кононович (гр.223 комн.105), Ф.Бацкалевич (гр.224, комн.106), В.Ятчяня (гр.222, комн.100).

*Сасим И.Т., воспитатель общежития*



# Общежитие

**Давайте познакомимся!**

Так называется интерактивная игра, проведенная 6 сентября 2017 года воспитателем общежития Сасим И.Т., целью которого было познакомить ребят первого курса друг с другом и сформировать у них умение устанавливать доверительные отношения между собой.



## «БЕЛАРУСЬ ПРАВОСЛАВНАЯ»

Программа по духовно-нравственному образованию молодежи одна из приоритетных в воспитании современной молодежи.

В г. Барановичи с 10 по 15 сентября прошла духовно-просветительская выставка-ярмарка «БЕЛАРУСЬ ПРАВОСЛАВНАЯ», которую 13 сентября посетили и учащиеся–первокурсники БГПЛМ, проживающие в общежитии.

Сначала ребята просмотрели фильм «О добродетелях. Вера. Надежда. Любовь».

А в специальной программе «Задайте вопрос священнику», представилась возможность каждому лицеисту в личной беседе со священнослужителем получить ответы на интересующие вопросы духовной жизни.



*Сасим И.Т., воспитатель общежития*



# Общежитие

## Поход в ЭКО

Государственный комитет судебных экспертиз Республики Беларусь отсчитывает свою историю с апреля 2013 г.

Экспертное ведомство создано в целях совершенствования государственной судебно-экспертной деятельности, усиления защиты прав и законных интересов граждан, организаций в уголовном, административном, гражданском и хозяйственном процессе

Отдел судебных экспертиз в себя включает: экспертно-криминалистическое подразделение МВД; Государственная служба медицинских судебных экспертиз; «80 центральная военная судебно-медицинская лаборатория» МО РБ; отдел исследований и экспертиз чрезвычайных ситуаций МЧС.

Экскурсии в отдел судебных экспертиз г.Барановичи были проведены воспитателями для учащихся УО БГПЛМ, проживающих в общежитии, в октябре 2017 года в два этапа. Сотрудники ребятам подробно рассказали о проводимых экспертизах и современных возможностях для проведения таких экспертиз в лабораториях данного подразделения.

Хочется сказать большое спасибо руководству отдела судебных экспертиз г.Барановичи за интересную, познавательную и незабываемую для ребят экскурсию.



*Сасим И.Т., воспитатель общежития*



# Общежитие

## День Матери...



*С днём Матери!*

*Здравствуй, мама!  
Светла, как память нежность твоя.  
Этот мир не от солнца такой золотой,-  
Он заполнен до края твоей добротой!*

Беларусь – единственная страна, где празднование Дня Матери приурочено к празднику Покрова Пресвятой Богородицы.

Покрова Пресвятой Богородицы, Матери Божией для православных верующих – это еще один поистине материнский праздник. Он связан с трогательной историей о том, как в первой половине X века перед последней битвой с сарацинами Пречистая Богородица явилась в Царьграде в храме святому Андрею Юродивому и его ученику Епифанию. Она распростерла над молящимися снятое с головы белое покрывало, защищая им всех и придавая силы для победы. В память о материнском заступничестве Святой Девы и установлен праздник Покрова — Матерь Небесная и матери земные, до конца преданные своим детям, всегда идут вместе.

Созидающая роль матери, позитивные жизненные ориентиры детей – это те основы, без которых невозможно укрепление престижа семьи, духовное возрождение общества, формирование гражданских институтов, полноценное развитие государства. Какими бы взрослыми, сильными, умными, красивыми мы ни стали, как бы далеко жизнь не увела нас от родительского крова, мама всегда останется для нас мамой, а мы - её детьми, слабости и недостатки которых никто не знает лучше, чем она.

18 октября 2017 года в общежитии БГПЛМ состоялся тематический вечер «Первое слово – МАМА» с проведением дискотеки, посвященные Дню матери. Бессменные диджеи Андрей Гурин и Павел Андриянец подобрали интересный музыкальный репертуар, а порядок поддерживали юные МООПовцы – ребята 1-го курса.

*Сасим И.Т., воспитатель общежития*



# Общежитие

## Задумаемся о своем здоровье



Курение – одна из глобальных угроз здоровью и благополучию населения планеты. Ежегодно от связанных с курением болезней умирают более 5 миллионов человек. Каждые восемь секунд в мире преждевременно умирает курильщик.

Почему же люди, несмотря на очевидный вред курения, продолжают соблазняться курением? Почему они забывают, что именно действия табака приводят к разрывам сосудов, инфарктам, ампутациям, и т.п.?

Было бы большим упрощением проблемы сказать, что это происходит по тому, что они не дают себе отчета в том, что они делают...

Над данной проблемой задумались и ребята нового набора, проживающие в общежитии БГПЛМ.

В новом учебном году в общежитии продолжил работу кинолекторий по ЗОЖ, первой темой которого явилась тема «О вреде курения».

В начале данного воспитательного мероприятия ребята заполнили анкеты по ЗОЖ (курение) для анализа обстановки по данному вопросу среди лицеистов. Затем из презентации «Курить – здоровью вредить!» ребята узнали много новой и неизвестной до этого времени им информации.

А в завершение – с интересом посмотрели фильм «Правда о табаке» и обменялись полученными впечатлениями.

*Сасим И.Т., воспитатель общежития*



# Общежитие

## «БЕЗОПАСНЫЙ ИНТЕРНЕТ»

Беседа под таким названием была проведена 10 ноября 2017 года в тандеме воспитателя общежития Сасим И.Т. и зав. библиотекой Медвецкой О.П. с ребятами первого курса, проживающим в общежитии.

Это внеучебное мероприятие было посвящено проблеме безопасности при использовании сети Интернет, а также о потенциальных рисках при использовании Интернета, путях защиты от сетевых угроз, о проблеме интернет-зависимости и о правилах поведения в социальных сетях.

Проблема Интернет-зависимости возрастает среди подростков. Ребята стали настолько увлекаться виртуальным пространством, что начали предпочитать Интернет реальности, проводя за компьютером до 18 часов в день. Резкий отказ от Интернета вызывает у них тревогу и эмоциональное возбуждение. Самый простой и доступный способ решения зависимости — это приобретение других интересов: любовь к здоровому образу жизни, общение с живой природой, творческие прикладные увлечения, которые, как правило, выводят человека из зависимости.

В начале беседы лицеисты просмотрели и обсудили видеоролик о том, как обезопасить себя, свою семью от угроз Интернета и причинения возможного ущерба. Затем ребята расширили представление об Интернете, ознакомившись с основными правилами пользования Интернетом. Все ребята проявили активность в ходе беседы, которая больше стала походить на диспут.



В конце мероприятия была проведена рефлексия с помощью выданных входных билетов, где были отражены смайлики с различными видами настроения.

*Сасим И.Т., воспитатель общежития*



# Памятные даты

## 500-летие книгопечатания

25 октября лицеисты посетили Центральную городскую библиотеку имени В.Тавлая. Встреча с работниками библиотеки была посвящена 500-летию книгопечатания.



## С НОВЫМ ГОДОМ!

27 декабря в актовом зале лицея состоялся праздничный концерт.



# Памятные даты



## Всемирный день борьбы со СПИДом



Тренинг волонтеров  
**РАВНЫЙ ОБУЧАЕТ  
РАВНОГО**



Акция  
**НЕ ПОДКАЧАЙ!**

Участие в городской  
акции **МОЛОДЕЖЬ  
ПРОТИВ СПИДА**

Осторожно,  
тоталитарные секты



Конкурс плакатов



# Семинары, совещания

## Областной семинар

24 ноября на базе лицея состоялся областной семинар для педагогов-организаторов и культорганизаторов учреждений профессионального образования «Современные подходы к организации инновационно-творческой деятельности в учреждениях профессионального образования».



## Инструктивно-методическое совещание

14 декабря на базе учреждения образования «Республиканский институт профессионального образования» состоялось инструктивно-методическое совещание «Опыт и перспективы внедрения результатов экспериментальной и инновационной деятельности в сфере воспитания в учреждениях профессионального образования». В данном мероприятии приняла участие Киженцева Татьяна Анатольевна, методист лицея, которая поделилась опытом работы по разработке и апробации в образовательном процессе лицея машиностроения методического продукта, созданного в рамках экспериментальной деятельности на тему «Апробация модели корпоративной культуры и имиджа профессии в учреждении профессионального образования».сфере воспитания в учреждениях профессионального образования». В данном мероприятии приняла участие Киженцева Татьяна Анатольевна, методист лицея, которая поделилась опытом работы по разработке и апробации в образовательном процессе лицея машиностроения методического продукта, созданного в рамках экспериментальной деятельности на тему «Апробация модели корпоративной культуры и имиджа профессии в учреждении профессионального образования».



# Семинары, совещания

## ПЕДСОВЕТ

21 декабря педагоги лицея приняли участие в заседании педагогического совета, который проводился в форме КТД на тему «Организация ситуации успеха на теоретических и практических занятиях как одно из направлений подготовки конкурентоспособного специалиста».





***С Новым годом!***

*Пусть в Новый год случится чудо —  
В душе зажгутся огоньки  
И целый год у вас не будет  
Ни огорчений, ни тоски.*

*Пусть елка с яркою звездой  
В ваш дом удачу принесет,  
Любовь и крепкое здоровье.  
Пусть год вам сказочно везет.*

*Под бой курантов загадайте  
Свои заветные мечты  
И в дом свой поскорей впускайте  
Год радости и доброты.*



**УО «Барановичский государственный  
профессиональный лицей  
машиностроения»**

***С Новым Годом 2018!***



***Читайте в  
следующем  
номере:***

*Неделя естественно-математических  
предметов*

*Конкурсы профессионального  
мастерства сварщиков и электриков*

*День рождения лицея*

*День защитника Отечества*

*Международный женский день в лицее*

**Лицейский  
вестник**  
Издаётся с февраля 2002 года

**Учредитель:**  
И.Г. Сибиров  
директор УО БГПЛМ

**Адрес редакции:**  
г. Барановичи, ул.  
Королика 4, кб. 211

**Главный  
редактор:**  
Т.А. Киженева

**Технический  
редактор:**  
М.В. Якимчик